

РЕШИТЕЛЬНО НАЖАТЬ НА ВСЕ РЫЧАГИ ПОДГОТОВКИ СКОТА К ЗИМЕ

Выходите на соцсоревнование по развитию животноводства Шебалинцы, принимайте вызов

Для большевистского выполнения решений партии и правительства о животноводстве, являющегося основой хозяйства области и осуществления на деле указаний тов. Сталина—сделать колхозы большевистскими, а колхозников зажиточными, по примеру передовых республик, краев и областей (Татария, Башкирия и другие), Обрат-Туринский аймак вызывает Шебалинский аймак на социалистическое соревнование на лучшую работу по развитию социалистического и индивидуального животноводства колхозников.

Основными показателями выдвигаем следующие:

1. Полностью и в пределах установленных сроков правительством выполнить обязательства перед государством по сдаче мяса, молока, масла, шерсти и всех других видов продукции животноводства по всем секторам. Поставляемая продукция государству должна быть самого высокого качества, не ниже установленных законом кондиций.

2. Обеспечить весь скот товарных ферм и обществленного стада высококачественными кормами как грубыми, так и сочными и содействовать колхозникам в обеспечении высококачественными кормами скота, находящегося в индивидуальном пользовании.

3. Образцово организовать зимовку скота в колхозах:

а) достроить, отремонтировать и оборудовать 21 типовых теплых скотных дворов на 344 головы, достроить, отремонтировать и оборудовать 18 типовых телятников на 859 телят, приспособить 7 телятников на 165 телят, достроить и оборудовать 9 типовых конюшен на 400 лошадей, построить новых и приспособить 29 утепленных—защищенных от дождя, снега и ветра сараев на 1.149 лошадей, достроить, отремонтировать и оборудовать 2 типовых свинарника на 42 места, достроить, отремонтировать 4 кошары на 1.200 овец и приспособить утепленных дворов на 774 овцы.

Все начатое строительство, ремонт, оборудование и приспособление, очистку и дезинфекцию всех помещений для всех видов скота закончить не позднее 1-го октября 1933 года, для определения пригодности помещений для скота создать аймачные комиссии;

б) к местам вывозки скота к началу стойлового периода к 1 октября 33 года подвезти грубых кормов на все распутие и 15-ти дневный запас после распутия и в дальнейшем иметь запасы кормов не менее, как на 15 дней, предоставить возможность колхозникам бесперебойной доставки кормов скоту, находящемуся в их индивидуальном пользовании;

в) обеспечить все поголовье скота вполне доступными водопоями.

4. Добиться выполнения и перевыполнения плана расширенного воспроизводства колхозного стада—доставить поголовье стада к 1 июля 1934 года по крупному рогатому скоту до 4.099 голов против 3.224 на 1 июля 33 г., по лошадям с 1.548 до 1.847 голов не менее, по свиньям с 462 голов до 850 голов не менее, по овцам с 1.974 гол. до 2.629 г. Наряду с количественным ростом поголовья стада добиться повышения качественного состава животных, приобрести чистопородных производителей, маток и молодняк, отобрать улучшенных производителей телят, местной породы, совершенно ликвидировать постоидную случку животных, производить регулярно выбраковку и кастрацию негодных производителей.

5. Полностью ликвидировать яловость маток к весне 1934 года, обеспечить производителями все поголовье маток как в КТФ, общественном стаде колхозов, так и маток колхозников, находящихся в их индивидуальном пользовании, организовать уход и содержание производителей за счет колхозов.

6. Добиться беспрепятственного и быстрого роста всех качественных показателей—нагула скота, удоя молока от коров. Добиться поднятия средней удойности по всему стаду аймака до 12 центов в 1934 г. от коровы, повысить настриг шерсти, с ростом продукции добиваться повышения качества ее.

7. Организовать во всех колхозах тщательный учет и строжайшую охрану всего скота, кормов, продукции животноводства, материалов, инвентаря, всей колхозной социалистической собственности, полностью ликвидировать обезличку, закрепив за отдельными колхозниками и передав им по актам, договорам обязательствам скот, кормы, инвентарь.

8. Через улучшение ветеринарно-зоотехнического обслуживания животноводства добиться ликвидации эпидемии, падежа и антисанитарных условий.

9. В течение осенне-зимнего периода 33-34 года организовать и провести курсовые мероприятия по выполнению квалификации колхозных животноводческих кадров: курсы директоров и бригадиров МТФ—25 человек, курсы доярок—25, поярков—25, саятаров 25 человек.

10. Ставя центральной задачей выполнение поставления СНК СССР и ЦК ВКП(б) об организации помощи бескоронным хозяйствам колхозников в покупке ими телок—добиться в течение 1933-34 г. того, чтобы все колхозники, не имеющие коров, приобрели телок. При выполнении плана расширенного воспроизводства стада, выделить для продажи колхозникам, не имеющим коров или молодняка, 73 телок в возрасте 4 месяцев для обеспечения остальных бескоронных колхозников.

11. Широко развернуть массовую работу с колхозниками по развитию животноводства, мобилируя колхозные массы на борьбу за быстрое повышение продуктивности скота, за повышение качества животных путем организации образцового ухода и содержания скота путем систематического повышения ветеринарно-зоотехнических знаний колхозников, через организацию широкой сети кружков, школ с волевым участием в них лучших ударников-колхозников, в первую очередь из числа занятых на животноводстве. При каждой МТФ колхоза организовывать школу, кружок или группу друзей и любителей высококачественного животноводства, обеспечив их лучшей популярной литературой руководителями, лекторами и консультантами.

Пролетарии всех стран, соединитесь!

ЗА УДАРНЫЕ ТЕМПЫ

Орган Ойрот-Туринского АК ВКП(б), Аймакисполкома, Аймакпрофсовета и Горкома ВКП(б), Горсовета и Профсовета г. Ойрот-Тура.

ЧЕТВЕРГ

5

ОКТАБРЯ

1933 г.

№ 54 (142)

Большевистское внимание социалистическому животноводству

2-го октября кустовое партсовещание М.-Чергачака единодушно одобрило постановление бюро крайкома партии по докладу секретаря обкома тов. Хабарова о выполнении парторганизацией Ойротии решений ЦК партии, правительства и крайкома о развитии социалистического и индивидуального животноводства.

Тов. Катенев, сделавший развернутый доклад партактиву о решении бюро крайкома, заявил, что бюро крайкома партии подвело суровую большевистскую критику работу парторганизации Ойротии по развитию социалистического и индивидуального животноводства.

Работа парторганизации Ойротии по животноводству признана неудовлетворительной.

Партийный актив горячо обсуждал доклад тов. Катенева, с особой силой подчеркнул, что перестройка партийного руководства на селе, на основе указаний тов. Сталина и решений январского пленума ЦК и ЦКБ, и директив крайкома и обкома парторганизацией Ойрот-Туринского аймака проведена неудовлетворительно.

Колхозная ферма, животноводческая бригада, телятник, родильное помещение и т. д. в связи с начатой перестройкой партработы в колхозах, на основе создания колхозных производственных ячеек, партгрупп и групп сочувствующих оказались необеспеченными необходимыми партийным руководством. На

работу по животноводству только в редких случаях передвинуты лучшие партийные и комсомольские силы.

Партсовещание также отметило, что и ойрот-туринские колхозы на сегодняшний день оказались неготовы к стойловому периоду, что показал выпавший снег. К примеру взять колхоз имени Сталина, где руководство колхоза растерялось и не знало что надо дальше делать, в результате чего скот остался не кормленным, корма подвезено к МТФ не было, а когда вздумали ехать за кормом, то сани оказались тоже неисправными. В верх-карагузинском колхозе „Завет Ленина“ во время снега скот целые сутки стоял без корма, секретарь территориальной ячейки т. Суртаев вместо того, чтобы мобилизовать колхозников на своевременную подвозку кормов, занялся рассуждениями, что скот кормить пока еще не надо, что он еще может пастись, а председатель колхоза т. Беляев успокоился тем, что для скота есть прошлогодняя гнилая солома, что пока лежит снег на полях, поедят и эту солому. Дворы для скота неготовы и в эти дни ни один колхозник нигде не работал, а разбрелись кто куда пошло. И только благодаря вмешательству членов бюро АПК, эти безобразия были утераны.

В отношении растраниживания скота со стороны ряда колхозов и отдельных колхозников также не чувствуется никакой борьбы, фактом чего может послужить колхоз

„Верный путь“, в котором пастух потерял одну корову, правление же колхоза не приняло к нему никаких мер, а доверило ему дальше продолжать пастьбу скота, он еще потерял одну телку и до сих пор остался безнаказанным. В колхозе „Красный Алтай“ додумались после 1-го июля выдать одному колхознику с фермы корову.

Партсовещание также отметило, что совершенно слабо велась борьба за сохранение молодняка. В колхозе имени Ворошилова во время выпавшего снега все телята стояли в незакрытых телятниках, промокли и продрогли. Телятница их об кормила солью в ячменной мякиной, погнала на водопой, в это время телята стали падать, а видевшие колхозники стояли и с улыбкой говорили, что их надо дорезать на мясо, а то и так давно уже не ели мяса, помощи никакой телятам не оказали, в результате два теленка пали. В колхозе Сталина с 1-го июля родилось 5 телят и за это время все поехали.

Партийный актив аймака горячо обсудив все эти недостатки в работе по животноводству, единодушно присоединился к решению крайкома и суровую большевистскую критику крупнейших недостатков и политических извращений в работе парторганизации по развитию животноводства признал совершенно правильной.

Партактив аймака единодушно поддержал обещание секретаря обкома т. Хабарова, данное им бюро крайкома партии о том, что указания крайкома парторганизация Ойротии выполнит полностью. Для чего ойрот-туринская парторганизация должна мобилизовать все свое большевистское внимание на быструю проработку и практическую реализацию решений крайкома.

Весь механизм парторганизации, ее приводные ремни (профсоюзы, комсомол, женские делегатские собрания) ее орудие,—партийная печать ее активные помощники,—рабсельхозры, ее могучая сила—ударники социалистического животноводства, лучшие пастухи, доярки, телятницы, гуртоправы, свиначи, коневоды, ее опора—колхозное крестьянство—все должны быть переключены на немедленное, строгое и точное выполнение решений бюро крайкома.

Весь скот на зиму поставить под крышу, в теплые дворы! Весь скот обеспечить кормами. Полностью ликвидировать падеж скота, особенно молодняка. Превратить продажу и разбазаривание скота! План воспроизводства стада сделать боевой программой действий каждого пастуха, доярки, телятницы, свищара, коневода, животноводческой бригады!

12. В сентябре всем колхозам аймака провести заключение договоров колхозов с укрупненными на круглый год животноводческими бригадами и отдельными колхозниками, ухаживающими за прирешенными, в них животными при этом перестроить организацию труда на животноводстве, применяя опыты передовых совхозов и колхозов в деле ухода и содержания скота.

13. Образцово провести месячные подготовки к стойловому периоду, не позднее, как за десять дней до начала стойлового периода организовать смотр готовности колхозов, КТФ к стойловому периоду.

14. Организовать и проводить выставки животноводства, приурочивая их к съездам, слетам ударников, пленумам аймачных организаций, широко показывая лучшие достижения в животноводстве.

15. В течение сентября, по опыту колхозов, во всех колхозах создать общественные инспекции по качеству животноводства из лучших ударников колхозников.

Выполнение настоящего договора и всей работы по развитию социалистического и индивидуального животноводства колхозников развернуть на основе широкого социалистического соревнования колхозов, КТФ и колхозников, на основе беспощадной борьбы с лодырями, прогульщиками, нарушителями трудовой дисциплины, разгильдяями и всеми антиколхозными элементами.

О ходе выполнения настоящего договора установить ежемесячный обмен информацией через печать, а также непрерывный обмен опытом лучшей работы.

Арбитром соревнования избрать областную газету „Красная Ойротия“.

Аймак ВКП(б)—Катенев Иванов, Нарпов, Казанцев.

Аймакисполком—Огнев, Воробьев, Зяблицев

Аймакживферма—Лолатин

Аймак ВЛКСМ—Феско.

Председатели колхозов:—Голынов, Попов, Казанцев Д., Корчуганов А., Суртаев П., Зырянов, Соколов А., Горин, Мурзин.

Весь скот--в теплые дворы

О необходимости всемерного форсирования хозяйственного строительства в МТФ аймачный партийный комитет и райкомхоз дали на места точные и конкретные задания. Между тем, цифровые данные говорят о том, что некоторые сельские организации вовсе не об'яты штурмовым настроением, а предпочитают плыть по оппортунистическим волнам.

Вот барнаульский колхоз „Путь Ленина“ имеет у себя МТФ с количеством скота в 67 голов, из кото-

рых 27 голов дойных, 19 нетелей, 20 голов молодняка и 1 производитель, а как же этот скот содержится, и какое уделяется ему внимание со стороны колхоза и отдельных колхозников, то тут надо прямо сказать, что этот скот переживает самую настоящую свиную жизнь.

На-сегодняшний день МТФ теплыми дворами не обеспечена, имеет два двора на 24 головы, полностью не отремонтированы, необхо-

димый лес в дворах не подвезен, животноводческая бригада в 5 человек подобрана из таких людей, которые не чувствуют за собой никакой ответственности.

Ярким примером такого безалаберного отношения к работе может послужить последний факт, совершившийся 30 сентября, когда пастух Туймешева Устиья пригнала скот с поля в три часа дня, незадолго до двора, а бросила около двора и ушла преспокойно лежать на печи, скот, конечно, весь разбредся куда попало, и остался неподсвоянным, потому что ночевал в поле. Со стороны-же правления колхоза и животноводческого комитета мер к этому делу принято не было, а если и были попытки послать пастуха искать скот, то из этого ничего не вышло, потому что дисциплина в колхозе отсутствует, распоряжения предколхоза и животноводческих комитетов не выполняются, а последние делают так, как им вздумается, хотят выйти на работу—выходят и то не раньше 11-12 часов дня.

Надо сейчас-же сельскому совету, правлению колхоза и кандидатской группе по-боевому заняться вопросом налаживания большевистской работы, надо добиться такого положения, чтоб в самое ближайшее время ликвидировать все прорывы, наладить дисциплину, не допускать в дальнейшем никаких прогудов со стороны колхозников, мало колхозникам раз'яснить то положение, что перед ними стоит сейчас боевая задача—это обеспечение скота на зиму теплыми дворами, своевременная заборка кормов и добросовестное отношение ко всей работе.

М-л.

К чистке не готовятся, проверкой работы каждого коммуниста не занимаются

Несмотря на ряд указаний со стороны аймачного партийного комитета о том, чтобы сейчас, как ни когда, подготовка и чистка партии заняла самое большое внимание в каждой партийной ячейке, партгруппе и кандидатской группе, но, однако, ряд ячеек нашего аймака до сего времени этим вопросом вплотную не занялись и почти никакой работы не ведел.

Ярким фактом такого наплевавшегося отношения к подготовке чистки партии может послужить кандидатская группа карасукского колхоза „Путь Ленина“, которая ограничилась одной лишь формальной проработкой постановления ЦК и ЦКК ВКП(б) о чистке и на этом заключила, что все ей сделано.

В этом колхозе, благодаря бездействию самих коммунистов, на сегодняшний день осталось под снегом около 10 гектар несжатого хлеба, не заскородовано 30 га, обязательства перед государством по хлебоуборке не выполнены. Учет труда в колхозе находится в полном хаосе. Трудодни колхозникам не записаны нигде еще с сенокосной кампанией, выдача некоторых продуктов колхозникам проходит и записывается на клочках бумажек, в которых очень трудно понять, кому что выдано со склада или поступило на склад. Есть случаи обсчитывания колхозников, так, например, колхозница Глебова получила меда 500 грамм и есть на этот счет ее расписка, а в лицевой счет ей записали 5 визограм. Со складов

сейчас колхозникам отпускается хлеб верном, но списывать его не отбуда, потому что в нигде не найдешь никаких записей—какой хлеб и сколько его. Обмолоченный хлеб нового урожая также неучтен, списывается в амбары, а сколько его, никто тебе не скажет. Полной инвентаризации колхозного имущества нет, последнее растаскивается кем попадет и никто за него не отвечает. Инвентарь в лошади и колхозникам не прикреплены, кругом существует обезличка. Дисциплины в колхозе не чувствуется,—некоторые колхозники не выполняют распоряжения правления и отдельных членов, на работу выходят в 10-12 часов дня, а иногда и совсем не ходят. И все эти безобразия творятся на глазах кандидатской группы и ее отдельных коммунистов.

Коммунисты, вместо того, чтобы исправить все эти недостатки в своей работе, направляют колхоз на боевые рельсы, вместо того, чтобы стать застрельщиками и повести за собой колхозную массу—распирались в своих трудностях, ходят как неповоротливые коровы и грызутся между собой, и хуже этого: сами занялись симуляцией от работы, что характеризует поведение кандидатской партии Теледекова Алексея, который вместо работы уходит дня на 3 и больше к своим родным и знакомым, даже посыльные его другой раз не могут найти.

Спрашивается, до каких же пор эти горе-коммунисты будут нарушать все установки партии и до каких же пор ячейки и группы не развернут большевистской работы, а будут продолжать работать по-оппортунистически?

По-моему, ответ здесь может быть один—во-первых, положить конец такой безалаберщине и во-вторых, сейчас же по-большевистски взяться за действительную партийную работу.

Для чего в первую очередь вышеуказанной кандидатской группе и всем ячейкам партии нашего аймака необходимо учесть такое положение, что важнейшим звеном в подготовке к чистке партии является глубокая проверка каждой партийной ячейки своей работы, выявление на основе большевистской критики и самокритики, „не всирая на лица“ всех недочетов в работе и их немедленное устранение, улучшение расстановки членов и кандидатов партии на производстве и повышение их авангардной роли в выполнении производственных заданий, изучение ячейкой каждого члена партии, преданности делу рабочего класса, умение его на деле, на том участке социалистического строительства, на который его поставила партия, бороться за личную партию, за проведение ее решений. Нужно беспощадно бить по всяким попыткам мешать членам и кандидатам партии вскрывать недочеты работы как партийной организации, так и отдельных членов партии во время чистки партии, а также надо вплотную заняться вопросом повышения идейно-политического уровня каждого члена и кандидата партии, для чего сейчас же широко развернуть партийную учебу, вовлекая в нее всех коммунистов и наибольшее участие в ней беспартийного актива.

Вот что требуется в данное время от каждой партийной ячейки и от каждого коммуниста для того, чтобы подготовка в чистке партии провести по-настоящему.

У. В.

ЗА ПРЕСТУПНЫЙ СРЫВ БОЕВЫХ ЗАДАНИЙ ПАРТИИ И ПРАВИТЕЛЬСТВА ПО ПОДГОТОВКЕ К ЗИМОВКЕ СКОТА

ПОСТАНОВЛЕНИЕМ АК ВКП(б)
З А Н О С Я Т С Я

НА ЧЕРНУЮ ДОСКУ

- 1) Колхоз „Земледелец“—председатель колхоза Голяков, секретарь ячейки Попов,
- 2) Колхоз „Искра“,
- 3) Колхоз „Новый путь“—предколхоза Орлов, секретарь ячейки Казанцев,
- 4) Колхоз „Путь Ленина“—предколхоза Чеконов, секретарь ячейки Попова.

Убрать овощи из-под снега

Общественность города должна организовать массовый выход в поле всего населения для уборки картофеля.

Сентябрь и начало октября являются месяцами массового поступления овощей и картофеля. Потребкооперация, рабочие ларьки, закрытые распреды и столовые горкоопиты уже давно должны быть насыщены продукцией, собранной с пригородных хозяйств наших городских предприятий, учреждений и кооперации. Уже давно должен был возрасти поток овощей бахчевых культур и плодов. И все же спрос рабочего потребителя еще полностью неудовлетворен, в магазинах кооперации и торговли еще нет достаточно количества овощей в нужном ассортименте.

В чем же причины неудовлетворительного снабжения рабочих и служащих овощами? Урожай овощей и картофеля в этом году высок.

Подлинные причины неудовлетворительного снабжения овощами кроются, во-первых, в том, что ряд наших городских организаций, имеющих пригородные хозяйства, благодаря своему оппортунистическому благодушию, еще до сих пор не принимался за уборку урожая овощей, в силу чего, на сегодняшний день мы имеем такое положение, что почти все посевы картофеля находятся под снегом, не убраны.

Спрашивается, чего-же ждут отдельные руководители пригородных хозяйств? До сего времени не принимают никаких мер к быстрой уборке всех овощей?

Или того, когда совсем завалит снегом?

По-моему, такое оппортунистическое благодушие должно быть вдрызг разбито и вместо беспросыпной спячки, должно быть мобилизовано все внимание на быструю уборку овощей.

Сейчас, уже как четыре дня лежит снег и есть предположение, что в нынешнем году зима должна быть ранняя. Отсюда вывод, что надо, не откладывая в долгий ящик и не надеясь на благоприятную погоду, приложить все силы, всю энергию на уборку овощей.

Необходимо всем партийным ячейкам, профсоюзным, комсомольским и хозяйственным организациям шире развернуть массово-политическую работу среди всей трудящейся массы, мобилизуя ее на практическое участие в мощи уборки овощей в пригородных хозяйствах, а особенно, в хозяйстве „Смычки“, где не убрано картофеля около 40 гектар.

Надо так развернуть работу, чтобы ни один член профсоюза не остался вне участия по уборке овощей. Хозяйственным организациям может быть придется пойти даже на то, чтобы закрыть на несколько дней свои учреждения, а от править всю рабочую силу на уборку, с таким расчетом, чтобы нам не допустить гибели тех овощей, которые еще не убраны.

Борьба за своевременную уборку овощей и картофеля, борьба за сохранность каждого килограмма ценнейшей продукции является сейчас ответственным делом всех партийных, советских, и профессиональных организаций, всей рабочей общественности города.

Необходимо использовать все возможности, выйти организованным путем в поле в эти же дни. Овощи и картофель должны быть безоговорочно убраны в срок!

Готовясь к стойловому периоду, ни на шаг не отступать от хлебоуборки и сдачи зерна государству СВОДКА

о ходе хлебоуборки и хлебосдачи по Ойрот-Туринскому аймаку на 30 сентября.

СЕКТОРА	Хлебоуборка				Хлебосдача	
	Сжато	Связано	Заскородовано	% выполнения	Сдано в центнер.	% выполнения
Колхозы	5150	5020	3737	74	7421	86,5
Единойличники	1855	1772	1316	74	248	80
Всего по аймаку	7005	6792	5053	72	7669	87,5

Мы должны знать своих ударников

Колхоз „Верный путь, Майма-Чергачакского сельсовета, по-ударному боролся за выполнение планов хозяйственно-политических кампаний—хлебоуборки и зернопоставки государству.

На 11 сентября было сдано государству 640,7 центнеров—все 100 проц.

Косовица всех зерновых культур была закончена так же полностью. Заскородовано хлебов на 27 сентября—80 проц.

Семфонда засыпано 400 центнеров.

Ударники хлебоуборки:
1) Сергеев Иван Михеевич—перевыполнил норму по скородованию и за пятидневку выработал 15 трудодней.

2) Табакаев Петр Ефимович—выполнение нормы на 120—130 проц.

3) Зяблицкий Петр Иванович—выполнил 120—125 проц.

На вязке женщины не отставали и также дали хорошие показатели ударной работы:

1) Колеватова Нина—выполнение—120 проц.

2) Табакаева Анна Карповна—110—115 проц.

3) Вдовина Наталья Алексеевна—110 проц.

4) Вдовин Артем Николаевич—130 проц.

Всего ударников в колхозе, проявивших себя на уборке урожая, 30 человек.

Не ослабляются темпы по вспашке зяби.

1) Молодых Алексей дает выполнение 115 проц.

2) Вдовин Алексей—130 проц.

3) Соколов Михаил—110,

Благодаря правильному руководству партячейки и правления, колхоз „Верный путь“ выходит в первые ряды ударников социалистической стройки.

Зырянов.

БЕСПОЩАДНЫЙ УДАР ПО ВРАГАМ ПРОЛЕТАРСКОЙ ДИКТАТУРЫ

УБИЙСТВО УЧИТЕЛЯ-ОБЩЕСТВЕННИКА ТОВАРИЩА ТКАЛИЧ—ТЕРРОРИСТИЧЕСКИЙ АКТ КЛАССОВОГО ВРАГА

Большой, вместительный зал еще недостроенного клуба села Юрьевки переполнен.

Собрались не только жители Юрьевки, но и колхозники, и единоличники из соседних поселков Кольцовки, и Круловки.

Контрреволюционные корни

В период колчаковской реакции в Сибири, в частности на территории села Юрьевки, Омского района, свирепствовали карательные отряды. Одним из них действовал под руководством офицера-караела Сердюкова, который со своим отрядом отличался особенно жестокими расправами с населением, сочувствовавшим советской власти.

Из активных участников этого отряда выделялись уроженцы села Юрьева Картаполов Степан и его сын Егор. Они проводили порки и расстрелы большевиков и им сочувствующих.

После ликвидации колчаковщины, в Юрьевке существовала подпольная белогвардейская организация, которая ставила своей целью свержение советской власти вооруженным пу-

ки из соседних поселков Кольцовки, и Круловки.

Слушается дело об убийстве акти-виста-общественника учителя Тка-лича.

тем. В этой контрреволюционной организации в руководящий шестерка стоял и Картаполов Степан.

Незадолго перед вшимским кулацким восстанием контрреволюционная организация была раскрыта и ликви-дирована.

В продолжении ряда лет в Юрьевке наблюдалось сопротивление кулачества в проведении мероприятий советской власти и партии. Особенно оказывалось противодействие развертыванию политико-воспитательной работы на селе вокруг клуба и избы-читальни.

Со стороны партийных организа-ций были приняты меры к усилению кадров активистов в с. Юрьевке и по линии омского горкома была послана в конце июня на должность заве-дующего юрьевской ШКМ т. Ткалич.

Ткалич—ударник просвещения

Ткалич Григорий Владимирович родился в 1903 году, в семье украинца, крестьянина-бедняка.

По окончании 2 курсов педтехнику-ма он работает районным инструктором по ликвидации неграмотности в Славгородском районе, Знаменского округа. Потом—служба в Красной армии.

В 1928 году тов. Ткалич переводит-ся в Борисовский район, Западно-Си-бирского края, где назначается заве-дующий Чугуновской двухкомплект-ной школой.

С открытием в 1932 году в Омске педагогического института тов. Тка-лич командирован районными орга-низациями, как лучший работник, на учебу. В учебе он так же активен, как и на работе, ударник: примеро-вал и заносится в передовые ряды в „галерею ударников“—студентов пе-дагогического института.

В 1933 году тов. Ткалич, по дого-воренности с горкомом, получает годи-чный отпуск на пединституте и коман-дируется в Юрьевку заведующим ШКМ.

—Приехал новый зав. ШКМ,—рас-сказывает на суде свидетель пред-сельсовета тов. Ницауренко,—с пер-

вых же дней он увязался с партячей-кой, сельсоветом и другими общест-венными организациями, перед кото-рыми сразу поставил вопрос о пост-ройке здания для ШКМ (организа-циями это было одобрено. Ткалич взялся строить ШКМ), создал фонд, изыскал материалы, систематически посещал общие собрания и заседа-ния, где активно выступал и доказы-вал необходимость постройки ШКМ, ремонта клуба и т. д.

В ШКМ Ткалич встретил завхоза Коновалова Ивана, который еще ран-ьше был оштрафован за кражу совхоз-ного сева. Работая завхозом ШКМ, Коновалов не только не выполнял дан-ных ему поручений, но и сознательно занимался вредительством. Он сгноил 10 центнеров кормовой све-клы, заготовленной для кормления мо-лочного скота ШКМ, оставил скот без корма. Когда Ткалич дал ему за-дание присвести ремонт подвала и закрепить стены, он, наоборот, зава-лил подвал землей и оставил ШКМ без помещения для овощей. Ткалич согласовал вопрос с сельсоветом, ре-шил уволить Коновалова, как лодыря, развилья и вредителя, о чем и об-явил ему.

Заговор кулака, вора и вредителя

Через несколько времени по приезде Ткалича, к нему приходят наняться на работу в хозяйство ШКМ Картапо-лов Николай и Костяков, жители се-ла Юрьевки. Ткалич навед о них справку в сельсовете и там узнал, что Картаполов—сын расстрелянного Омской губчека Картаполова Степа-на, участника колчаковских каратель-ных отрядов. Сын бандита Картапо-лов Николай всегда выступал против советских мероприятий, а в 1928 го-ду был бойкотирован за злостную не-сдачу хлеба. Второй, Костяков, пре-жде занимался спекуляцией, и гнал самогонку, а в 1925 году судился за кражу общественного племенного бы-ка, за что отбывал год изоляции в ом-ском домзаке. Ткалич отказал им в приеме на работу. Костяков ругал нецензурными словами Ткалича и со-ветскую власть, а Картаполов кри-чал Ткаличу:

—Не надо. Берите, хватайте себе, а меня ты вспомнишь.

После этого, Картаполов и Костя-ков несколько раз по ночам сходятся в квартире завхоза Коновалова и ре-шают убить Ткалича.

—Этот новый учитель делов наде-дает, надо убрать его с дороги,—так, по словам подсудимого Конова-лова, говорил глава и организатор шайки Картаполов.

На суде устанавливается, что эта „тройка“—кулак, вор и вредитель еще раньше подготовляла террористи-ческие акты против советских акти-вистов. Коновалов рассказывает:

—В апреле я с Картаполовым сто-ял на улице. Мимо шел бывший пред-сельсовета Шакин. Картаполов гово-рит мне: убить его надо за то, что он у меня амбар продал (амбар был продан для погашения задолженности государству). Я на это ничего не от-ветил, только рассмеялся. С приездом Ткалича „тройка“ решает направить свой удар на него.

Выстрелом из обреза

13 июля, поздно вечером, в кварта-ре завхоза Коновалова состоялось со-вещание, на котором Коновалов из-вестил своих сообщников, что завтра он с Ткаличем едет в Омск прода-вать муку ШКМ, чтобы вырученные от продажи деньги употребить на

постройку школы. На совещании ре-шено было на пути в Омск убить Тка-лича, чтобы „убрать советского акти-виста“, а полутон завладеть мукой и лошадьми. Составлен был план убийства. Картаполов и Костяков дол-жны были выехать вслед за Ткали-чем и Коноваловым, якобы по делу в Омск. Не доезжая до деревни Сыро-мятки, завхоз Коновалов должен был сделать остановку, чтобы „накормить“ лошадей. Здесь и предпологалось убить Ткалича из обреза 3-х линей-ной винтовки. Коновалов должен был божать в село и заявить, что „пала два неизвестные грабителя“.

Утром 14 июля Ткалич и завхоз вы-езжают в Омск, вместе с ними едет и другой учитель школы со своей ма-терью. По дороге нам встречалось много людей,—рассказывает на суде Коновалов.—и совершить убийство нам помошала“.

В городе мука была продана. Тка-лич сообщил завхозу, что он, опасаясь ограбления, вырученные 3.000 руб. перекинул по почте. Коновалов сообщил об этом сообщникам. Однако, реше-но было всетаки убить Ткалича на об-ратном пути.

16 июля Ткалич с Коноваловым и учительницей Юрьевской школы Сы-ромятниковой выехал из Омска. Ког-да проехали Сыромятку, началось тем-нота. Остановились кормить лошадей неподалеку от кирпичного завода. Сзади подошел Картаполов и сказал Ткаличу:

—Собираюсь в совхоз, разрешите с-вами проехать, у меня лошадь при-стала.

Ткалич согласился. Завхоз Коновалов повел поить ло-шадей, встретил Костякова, ожидав-шего близости и сказал ему:

—Пока ничего не вышло. Разве сей-час что Картаполов сообщает. Долго разговаривать нам нельзя. Ткалич может нас заметить и заколовить.

Вскоре собрались и поехали даль-ше.

Не доезжая полутора километра до Юрьевки, Картаполов выстрелом из обреза убивает Ткалича, а учитель-ница Сыромятниковой наносит прикла-дом удар по голове. Завхоз Коновалов побежал в деревню заявить о нападе-нии грабителей“.

Труп Ткалича оставили на месте убийства, а Сыромятникову провезли немного и сбросили с фургона, нане-ся ей еще 3 удара прикладом по голо-ве и оставили, полагая, что она так же убита.

Когда завхоз Коновалов прибежал в деревню и заявил о „нападении гра-бителей“, его сообщение показалось подозрительным. Тотчас же на место убийства выехали члены Юрьевского сельсовета. Приславшая в сознание учительница Сыромятникова назвала убийц. Коновалов и Костяков были арестованы, а Картаполов успел скрыться.

Зверское убийство общественника-учителя возмутило и взволновало всех колхозников. Колхозники на сво-их собраниях выносили постановле-ния, требуя сурового наказания пре-

ступивкам. На суде оглашается ряд протоколов общих собраний колхозни-ков.

Именем Социалистической Федера-тивной Советской Республики 27 ав-густа 1933 года, выездная сессия За-падно-сибирского краевого суда в сос-таве председателя, запасного члена краевого суда Шекелевой, очередных нарасседаелей граждан с. Юрьевки Котовщикова, Чердынцева и Сабиль при участии гособвинения прокурора Манина и общественного обвинителя от союза работников просвещения Доб-ромышова, рассмотрев дело об убийст-ве учителя Ткалича, суд считает пред-явленные обвинения по ст. 58,8 УК вполне установленными, так как мате-риалом предварительного и судебно-го следствия установлено, что основ-ная цель была убийство учителя, об-щественника Ткалича, чего не отрица-ет и обвиняемый Коновалов, поэтому, признав убийство Ткалича, как тер-рористический акт со стороны класса-вого врага, сына расстрелянного контр-революционера Картаполова Николая и его участников Коновалова и Кос-тякова, суд, руководствуясь ст. 319-320 УПК в соответствии со ст. 45—46—27 УК приговорил:

Обвиняемых Коновалова и Костя-кова за преступление, предусмотрен-ное ст. 58,8 УК, подвергнуть высшей-мере социальной защиты—расстрелу“.

Забытая школа

Школа при колхозе „Зем-леделец“, Майма-Чергачакско-го сельсовета, до сих пор не оборудована, морозов еще не было, а ребята уже начи-нают мерзнуть. О ремонте правление колхоза и не ду-мает, надеются, что ребята и так прозимуют.

Сторожиха живет не при школе, следовательно, нет по-стоянного наблюдения за школой.

В школе нет завтраков, при-чиной же этому опять являет-ся необорудованность шко-лы, где готовить их. Зимой ребятам придется наверное быть без завтраков в школе, так как имеющиеся овощи не куда девать, потому что ово-щехранилищ не приготовле-но и об этом не заботятся ни правление колхоза и ни сельсовет. А заботиться при-дется. И как придется!

Правление колхоза немед-ленно должно удовлетворить требование граждан колхозни-ков о ремонте школы, сель-совету необходимо привлечь к ремонту школы единолич-ников.

Вместо дорожной работы

--самоснабжение

Все участки стройшослора включились в штурм. Работа чрезвычайно трудная, требует напряженного внимания к стро-ительству дороги со стороны административных лиц.

1 й участок расходует все свои силы, чтобы закончить свое задание полностью до надвигающейся осенней распу-тицы.

Работа участка в данное время срывается из-за отсут-ствия тягловой силы по под-возу гравия.

Винной этому в сильной ме-ре является начальник мехба-зы, неоднократно атакован-ный печатью за вредительство. Виноградов. Сейчас он вместо использования автомашин на

дорожном строительстве зак-лючил с сrostинским и ка-тунским колхозами ненужный договор по перевозу им груза.

Мехбаза занимается также самоснабжением продуктами питания свыше установленных правил, администрация и это оставляет без внимания.

Такое отношение к дороге преступно. Соответствующим органам надо вмешаться в производственную жизнь стройшослора № 6, подчинить автотранспорт интересам стро-ительства. Наказать виновных в срыве подвозки гравия, а также виновных в незаконном самоснабжении.

Липунов, Шепалов

На фронте дорстроительства

ВМЕСТО ПЛОДОТВОРНОЙ РАБОТЫ НА ДИСТАНЦИЯХ ЗАНИМАЮТСЯ ПЬЯНСТВОМ

Месячный план работ на 1-ом участке стройшослора протяжением в 166 клм.(от г. Бийска до Черги) не выпол-няется. К 20 сентября по уча-стку земляные работы месяч-ного плана выполнены толь-ко на 66,1 проц., гравировка на 29,8 проц., заготовка и вы-возка гравия на 24,4 проц. Укатка—на 27,3 проц.

Такое состояние работ на дороге, казалось бы, должно было всколыхнуть дорож-ников, поднять темпы строи-тельства с таким расчетом, чтобы в оставшиеся 10 дней выйти из прорыва, выполнить месячный план. Но не тут то-было. Следующие дни рабо-ты на дороге тянутся так же уныло, медленно и безответ-ственно, как и до этого.

Особенно медленно идут работы на 1-м участке. К 20 сентября здесь земляные ра-боты выполнены были толь-ко на 25,3 проц. Гравировка на 14,2 проц., укатка дороги на 17 проц. и заготовлено гравия 10 проц. не больше. В следующие дни к такому выполнению почти что ниче-го не прибавляется. Работы попрежнему остаются заморо-женными.

Некоторые начальники ди-станций не оправдывают свое-го назначения, не могут усто-ять даже перед малейшими трудностями, отказываются от работ, как, например, началь-ник II дистанции тов. Дубо-нос. Когда встретились в ра-боте небольшие препятствия, он испугался, спасовал перед интенсивной работой. Чтобы лучше заштукатурить свою боязнь, притворился больным, не выходил на работу, чем сорвал заготовку и вывозку гравия.

Лукашонок—начальник 5-й дистанции—вместо серьезной ра-боты, безотлагательного исполнения дорожного плана, занимается систематическим пьянством, всецело поглощен устройством семейных дел.

В пьянстве от т. Лукашо-нок не отстают и начальник механ и з а ц и Виноградов. Вследствие его пьянства, не хотения работы и раслуцен-ности к исполнению своей пря-мой обязанности, катки не используются и стоят в заб-рошенности в грязи у с. Ман-жерок. Также находится заб-рошенными тракторы.

Партийно-массовая работ-на дороге заглохла.

На дороге—текущая рабо-чей силы и это никого не бе-спокоит. Коммунисты не бо-рятся с расхлябанностью труд-дисциплины, за повышение производительности труда и создания нормальных культур-но-бытовых условий.

Начальник ОРС Липунов не может собраться присту-пить к работе по улучшению снабжения рабочих, в снаб-жении которых творятся безо-бразия. Нередки случаи, ког-да товары не доходят до на-стоящего покупателя—рабо-чего, они растаскиваются на-пути к нему и Липунов на это мало обращает внима-ния, поплевывает. Не желает понять, что в связи с улучше-нием рабочего снабжения промтоварами и продуктами питания, увеличивается его заинтересованность в работе, следовательно, и увеличивает-ся производительность его труда.

Вот основные моменты не-порядков на работах I-го уча-стка стройшослора. ликвида-ция их необходима. А. Д.

Напряженное положение в Австрии

ВЕНА, 19 сентября. Внутри политическое положение в Австрии обостряется.

Вчера в Граде национал-социалисты совершили нападение на хеймверовскую группу. Один член хеймвера убит, два ранены. В верхнеавстрийской деревне Кольгрубе произошло столкновение между национал-социалистами и хеймвером. Ранено 5 человек, в том числе один жандарм. В Шпитале (Карянта), где третьего дня произошло столкновение между несколькими сотнями национал-социалистских демонстрантов и войсками, вчера произошли новые национал-социалистские демонстрации, разогнанные войсками с применением холодного оружия.

Венская полиция открыла новую нелегальную организацию, поддерживавшую связь с центральным руководством германских национал-социалистов. Газеты сообщают о предстоящих сенсационных разоблачениях относительно диверсионной деятельности национал-социалистов.

Разногласия внутри австрийского правительственного лагеря между хеймвером и кулацким ландбундом продолжает обостряться. Ландбунд занимает в отношении Германии по-

винчатую позицию, требуя „примирения с Германией“. Указывают, что маневры ландбунда проводятся не без влияния германских национал-социалистов, стремящихся окольным путем подорвать положение правительства Дольфуса.

С другой стороны, хеймвер высылает сообщение, в котором предъявляет правительству ультимативное требование „окончательно выработать направления правительственного курса“.

Секретные австро-германские переговоры

ЛОНДОН, 20 сентября. Венский корреспондент «Дейли телеграф» сообщает о состоявшихся недавно австро-германских переговорах, в которых Германия была представлена министром иностранных дел фон-Нейратом и руководителем внешнеполитического отдела партии национал-социалистов Розенбергом, а Австрия — доктором Таушицем.

По словам корреспондента во время переговоров Нейрат выдвинул программу австро-германского сотрудничества в области внешней политики и торговли. Программа Нейрата предусматривает согласие Германии на австрийское условие о невмешательстве Германии во внутренние австрийские дела и разрешение проблемы национал-социализма в Австрии без германского вмешательства.

«Дейли телеграф» подчеркивает, что ни австрийские, ни германские официальные круги не опровергли разоблачений корреспондента газеты.

БЕРЛИН, 20 сентября. По сообщению «Фюрербриге», австрийское правительство неофициально выразило, якобы готовность к переговорам с Германией. При этом австрийское правительство выдвигает в качестве условия для соглашения требование о том, чтобы австрийская национал-социалистская партия стала „самостоятельной“ т. е. чтобы она перестала быть частью германской национал-социалистской партии.

«Фюрербриге» характеризует это требование как „непонимание сущности национал-социализма“.

Последние известия

Гибель двух японских самолетов

ТОКИО, 20 сентября. 20 сентября ночью в префектуре Сидзуока столкнулись два самолета военной

авиационной базы Тацубава. Самолеты сгорели. Оба летчика убиты.

Эррио о Советском союзе

ПАРИЖ, 20 сентября. Вчера Эррио выступил в Виши на многолюдном собрании, на котором делился впечатлениями от своей поездки по Восточной Европе, в частности по СССР.

Эррио, между прочим, заявил, что он посетил в СССР отдаленные центры селения и что он не видел голодающих в Советском союзе. Отметив, что в СССР ведется большая научная работа. Эррио заявил далее, что в Советском союзе создава и продолжает создаваться машиностроительная промышленность.

Эррио выразил свое восхищение

Днепротрестом и созданными вокруг него промышленными комбинатами. Он напомнил, что в течение 18 месяцев был сооружен Балтийско-Беломорский канал, и указал, что теперь ведутся работы по сооружению канала между Москвой и Волгой.

«Все это — заявил Эррио — является доказательством бурного строительства, проводимого в Советском союзе».

Эррио указал далее, что в Советском союзе устраиваются бюрократические методы работы, чтобы сделать работу более эффективной, и что улучшается организация труда

Советско-финляндские переговоры о сплаве леса

В Москву прибыли вице-министр путей сообщения Финляндии и Экоскеннаа и генеральный директор финляндских железных дорог г-н

П. Янсон для переговоров по вопросу об изменении действующей между СССР и Финляндией конвенции о сплаве леса

Пятый мартен Кузнецка выдал первую сталь

СТАЛИНСК, 19 сентября. Сегодня в 10 ч. 40 мин. вечера (по местному времени) вступивший в строй пятый мартен Кузнецкого металлургического завода им. Сталина дал первую сталь. В чеховой журнал внесена новая запись: „МАРТЕН № 5. ПЛАВКА № 1. 120 ТОНН РЕЛЬСОВОЙ СТАЛИ“.

В активный баланс мартенов Союзу включена еще одна мощная 150-тонная печь. Первая плавка пятого мартена одновременно является плавкой № 1.200 мартеновского цеха Кузнецкого завода.

Сегодня годовщина работы цеха. Ровно год назад — 19 сентября 1932 г. — страна получила первую

сталь Кузнецкого завода. За этот год цех дал стране 155 тыс. тонн стали. С января этого года цех дал 285 плавок рельсовой и 234 осевой стали.

Основной показатель работы мартена — с'ем стали с квадратного метра площади пода. В первом квартале этого года с'ем составлял 2,15 тонны, во втором квартале — 3,11 тонны, в июле — 3,28 тонны, в августе — 3,35 тонны.

Мартеновский цех Кузнецкого завода до последнего месяца отстаивал во всеобщем конкурсе домен и мартенов. Сейчас цех начинает выправляться. Программа за 15 дней сентября выполнена на 109,1 проц. Третья пятнадцатка дала среднесуточную выплавку на 4 цехах в 1.060 тонн. Задание пятой пятнадцатки выполнено на 135,6 проц.

Строгий „начальник“

Зам. главного бухгалтера потребсоюза Ковалев не забывается о том, чтобы правильно организовать работу своего учетного отдела.

Пользуясь своим положением — заведомо, заставляет сотрудников — счетоводов, карточечников во время работы искать и подавать ему вещи. То и дело раздаются „команда“: — „подай папку №3“, „дай ножичек“, „принеси счета“, „найди карандаш“, „налей чернил“.

С младшим персоналом Ковалев не разговаривает. Обратился однажды счетовод к одному из сотрудников за объяснением служебного вопроса, — Ковалев закричал: „Чего балысы течишь — работать надо“.

Производственные совещания в потребсоюзе никогда не проводятся, в общественной работе сотрудники не участвуют.

Работники учетного отдела несколько раз просили создать производственное совещание, но получали один ответ: — „Некогда болтологией заниматься, надо работать“.

Ну, и действительно, работают с 6 часов вечера до 12-3 часов ночи почти ежедневно все сотрудники учетного отдела и настолько этот порядок твердо установился, что иной раз в час ночи администрация сверяется по телефону — все ли сотрудники на месте.

Конечно, — таким поведением Ковалева работники недовольны.

Надо работу рационализировать, обратить внимание партячейки и МК на расстановку сил в учетном отделе, на нормальную нагрузку каждого работника.

Изжить недочеты в работе можно только путем систематической работы производственных совещаний, путем действительного участия каждого работника в рационализации своего труда, О-НО.

По-большевистски включиться на выполнение мобилизации средств в 4 квартале

Школьники должны помочь в выполнении финплана

Выполнение плана мобилизации средств 4-го квартала — наша боевая задача. Необходимо к Октябрьским торжествам выполнить не менее 60 проц. квартального плана.

Чтобы по-ударному провести эту работу, нужно охватить все население города.

Помочь нам в этом деле должны школы. Мы имеем в городе 9 школ первой ступени и ряд учебных заведений. Для проведения работы по мобилизации средств необходимо район, обслуживаемый школой, разбить на пятидворки и всех учащихся прикрепить по пятидворкам.

В своей работе школа тесно увязывается с горфо, получает списки недоимщиков своего района и проверяет уплату.

Нужно, чтобы школьники добились погашения всех недоимок (если таковые есть) в первую очередь своими родителями.

Широко развернутое сотрудничество между отдельными школьниками, группами и школами, умелое руководство учителей и завшколами может нам добиться блестящих результатов.

Чеконову не место в педрабфаке

Укомплектование учебных заведений учащимися должно проходить только при тщательной проверке принимаемого на учебу — его социального положения, поведения и участия в общественной работе. Об этом знает каждое учебное заведение. Это так же знает и ойротский педрабфак даже больше — администрации педрабфака известно и то, что ответственность за принимаемого не только командирующие на учебу лица, но также, еще в большей степени, администрация учебного заведения и приемочная комиссия. И, несмотря на это, в студенты педрабфака был принят колхозный лодырь из Александровского колхоза „Ойрот“ — Чеконов Егор.

Приезжая домой на каникулы, Чеконов не посчитал нужным выходить на колхозную работу. Организовывал колхозную молодежь на пьянку, разрушал колхозную дисциплину на производстве. Молодежь колхоза каждый

Пионеротряды должны быть застрельщиками в этом деле и немедленно организовать детвору.

Надо добиваться, чтобы работа по выполнению финплана 4 квартала показала действительно большевистскую борьбу за мобилизацию средств.

Нужно будет добиться чистоты среди населения, чтобы не было ни одного хозяйства без займа 2-я пятилетки, добиться большевистских показателей по уплате как прямых налогов, так и добровольных платежей. ГорОНО должно возглавить эту работу, взять на себя организацию массово-воспитательной работы: заключение и проверка соцдоговоров, красные и черные доски, учет действительной большевистских показателей, подтягивание отстающих, рогожи, лапти и прочие методы общественного воздействия.

Мы надеемся, что школы рука об руку с горфо, по-большевистски проведут работу по выполнению финплана 4-го квартала.

Волнов.

вечер выезжала домой и под руководством Чеконина гуляла до поздней ночи, а утром на работу являлась только часам к 9-ти. На почве этого разложения Чеконин производил драки с крестьянской молодежью.

Вопрос об его пребывании в учебном заведении был поставлен на заседании правления колхоза, сельсовета и собрания партячейки, где единогласно высказали мнение о недопустимости пребывания в педрабфаке колхозного лодыря и разлагателя. Был составлен на Чеконина материал и отправлен в ойротский педрабфак, администрация последнего оставила это дело без последствий и колхозный нахлебник, который почему-то еще не выгнан из колхоза, спокойно заседает на уроках.

Повидимому, Чеконин держится в педрабфаке по случаю „кумовства“.

Наблюдающий

Горе-заготовители

В Александровском сельсовете, в отделении бывшего Охотсоюза сидят заготовители Кузлеков А. и Чемпоков В.

Стали они заготовлять мамину, — принимают доброкачественную по 8 руб. кило и отоваривают 30 проц. и мамину пополам с сором — по той же цене.

Черемуху доброкачественную принимали по 80 коп. кило и отоваривали 20 проц., а пополам с дерном — та же цена, но отоваривание 35 проц.

— Почему так отовариваете, — или только „своим“ такая цена?

— Какое твое дело? — отвечаю, — отовариваю своих, и буду, — вам дела нет.

Надо ликвидному проверить растранирование товаров по Александровскому отделению.

Шило

Ответ. редактор М. УГРЕНИКОВ.